



全运会散打比赛落幕 硬核河南再添三金



男子团体冠军队



叶翔



孔洪星一吻谢恩师



河南跳远名将 憾失奖牌

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)雨还在下,完成最后一跳从沙坑里出来,许小令回头看了看显示屏。6米12,依然没能超过自己第二跳时的6米30,许小令抹去脸上的水,尽可能保持平静,她知道自己的最后一次全运会注定以遗憾告终。昨天晚上,在全运会女子跳远比赛中,河南名将许小令最终排名第五,无缘奖牌。

24日的西安,下了一天大雨,给运动员们带来了困难,但竞争激烈程度不减。第二跳的时候,江苏选手谈梦怡就跳出了6米46的成绩,对其他选手构成了很大压力,而自第二跳跳出6米30之后,许小令再没能超过这个成绩。当天跳出6米30的还有另外两名浙江选手陆敏佳和华诗慧,依照第二好成绩的排名,华诗慧获得铜牌,陆敏佳和许小令这两位曾创造了自己的时代的名将,分居第四、第五位,均与奖牌无缘。

浙江选手龚璐颖在第五跳的时候也跳出了6米46,追平了谈梦怡,并最终将金牌收入囊中。

赛后,遗憾写在许小令的脸上,这是这位28岁的老将的第四次全运会之旅,一直饱受伤病困扰的她为了这次全运会付出了很多:“这应该是我最后一届全运会了,本希望能画上一个圆满的句号,但是很遗憾。今天大雨确实影响了发挥,从助跑到起跳,动作做得很别扭。”

其实不止是许小令,感到遗憾的还有陆敏佳,过去10多年中,中国女子跳远的主旋律就是她们两人的竞争,从2009年到2017年,3届全运会,两人轮流坐庄。而这一次,龚璐颖和谈梦怡两位00后用强势表现,宣告着一个新时代的开始。

气”的说法。这次全运会,叶翔“运气就不太好”,八进四他没出场,半决赛第三个出场的他仅用时49秒就优势获胜,而决赛因为对方选手弃权,他又没登场。也就是说,整个全运会决赛阶段,他就出场一次,而且只亮相了49秒。看似“躺赢”,但叶翔自己却挺遗憾,有些“不过瘾”:“备战阶段练得很苦,很想好好展示自己,但出场机会太少了。”

已经29岁、第三次参加全运会的孔洪星,是散打队在资格赛中唯一没有拿到种子席位的选手,这在当时也被视为一大冷门。而经过几个月的紧张备战后,重新找回状态的他如愿卫冕,特别是在八进四的比赛,遭遇在资格赛中曾经淘汰自己的安徽选手邹胡伟,他2:0完胜对手,“复仇成功”。

本届全运会上,塔沟武校的队员为河南共获得10枚金牌,特别是最近两届,每届都拿到了3枚,在各类重大国际武术散打比赛中共获得64枚金牌。

“‘省队市办校管’的模式,激发了各方的积极性,各方发挥自身优势,密切配合,不断收获成果,可以说我们现在已经是国内散打的顶尖力量。”河南散打队总教练,同时也是塔沟武校的总教练刘海科说。

“我们的选才基于塔沟武校1万多名学生,现在已经形成了幼儿组、少年组、青年组和成年组完整的梯队,保证了向省队源源不断地输送新鲜血液,这会让河南散打不断巩固优势,发展得越来越好。”刘海科说。

老将新兵 各有收获

本次全运会,河南散打队派出的是一个以老带新的阵容,他们当中既有4年前在天津夺冠的孔洪星、叶翔,也有第一次参加全运会的小将李劭凡,此次的全运会之旅,他们也是各有收获。

“第一次参加全运会,最终夺冠,非常开心。”李劭凡说,“我之前参加过亚运会,拿了冠军,现在在全运会、亚运会金牌都有了,就差世锦赛了,下一个目标就是希望能代表国家队在世锦赛上夺冠。”

男子90公斤以上级选手叶翔,是国内这个级别的“巨无霸”。身强体壮却长了一张娃娃脸的叶翔最有观众缘,也得到了一个“功夫熊猫”的雅号。在男子团体比赛中,是按照赛前抽签来决定各个级别的出场顺序,由于河南队实力强大,往往不等后两位选手出场,就以3:0取胜。所以在队内,有能不能上场“全靠运

改革探索 后劲儿十足

河南散打队,不仅是赛场上的王者之师,他们还有一个显著的标签:改革成功的范本。早在2001年,河南省体育局根据河南散打的发展情况,开创了“省队市办校管”模式,即河南省体育局把散打队交给郑州市体育局承办,郑州市体育局委托塔沟武校进行队伍的组建、管理和训练。意在依托塔沟武校庞大的选才基础,选拔优秀苗子,省体育局在专业训练、医疗、科技等方面提供帮助和指导,实现优势互补良性循环。改革先是在女子散打队试点,从2006年又扩充到男队。

20年后回头看,这项改革的成果可谓斐然,从2005年到2021年,5

第十四届全运会散打项目的比赛,9月24日上午在陕西安康体育馆落下帷幕。由塔沟武校学员组成的河南散打队,再次显示出超强的整体实力,在全部5个小项的角逐中,他们在4个项目中间闯入决赛,最终获得3金1银的好成绩。

郑报全媒体记者 郭韬略 文/图

一路高歌 强势夺金

作为河南省的优势项目,散打历来被视为最有把握的夺金点,在预赛阶段,河南队就拿到4个种子席位。从21日比赛开始,他们延续了预赛阶段的强势表现,除了女子团体在1/4决赛中输给了东道主陕西队之外,在剩余的4个男子项目中都是一路高歌,杀入决赛。

男子团体决赛,对阵重庆队,率先登场的65公斤级选手李劭凡,仅用时22秒即优势获胜。在采取5打3胜的团体赛中,由于对手当中有两位都因体重超重弃权,河南队早早把金牌收入囊中。

在随后的男子60公斤级决赛中,卫冕冠军孔洪星对阵山东选手张育华,无论是经验还是技术能力都更强的孔洪星,优势明显,最终以2:0获胜;稍微有些波折的是75公斤级的决赛,柳文龙对阵东道主选手、第十二届全运会冠军张坤。这也是当天进行得最为激烈的一场较量。第一局的判罚一度出现争议,但在今年首度引入现场回放视频可现场纠错的新机制下,经过裁判合议,最终判定柳文龙为胜方,在第二局柳文龙再接再厉,有更好的发挥,最终2:0获胜夺冠。

在当天的最后一场较量、男子90公斤级决赛中,王少华0:2负于实力更强的四川选手尤雄,收获一枚银牌。